



ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 72. szám

Szombat

Debrecen, 1940 március 30

Olaszországi utjáról ma érkezik haza Teleki miniszterelnök s a jövő héten ismerteti római megbeszéléseinek anyagát a két Ház külügyi bizottságában

„Magyarország ebben a pillanatban nem támaszthat olyan követelést, amely megzavarhatná a nyugalmat a Balkánon“ — Welles jelentésének tartalma nem kerül nyilvánosságra
Elsüllyedt a Haddernheim 7000 tonna vasat szállító német teherhajó

Gróf Teleki Pál miniszterelnök ma érkezik vissza Budapestre. A jövő héten teljes erővel megindul a belpolitikai élet. Hétfőn délelőtt fontos politikai megnyilvánulások lesznek, mert megnyílik a legújabb közigazgatási továbbképző tanfolyam. Az ünnepélyes megnyitáson gróf Teleki Pál miniszterelnök mond beszédet, utána felszólal gróf Csáky István külügyminiszter és Nickl Alfréd rendkivüli követ, meghatalmazott miniszter.

Hétfőn délelőtt a kormány minisztertanácsot tartanak, amelyen gróf Teleki Pál miniszterelnök beszámol olaszországi utjáról. A megbeszélések anyaga rövidesen szélesebb körökben is ismertté válik, mert intézkedés történt a két Ház külügyi bizottságának összehívására. A bizottságok ülésén gróf Teleki Pál szintén beszámol olaszországi tapasztalatairól.

—o—

A német sajtó a miniszterelnök római utjáról

A német lapok beszámolnak arról, hogy Teleki Pál gróf magyar miniszterelnök római látogatása véget ért.

A Deutsche Allgemeine Zeitung budapesti jelentése szerint a római eszmecsere jelentőségét általában az alábbi négy pontban foglalják össze:

1. Olaszországnak nincs szándékában olyan szellemben fellépni, amely Délkelet Európában megváltoztatná a fennálló erőviszonyokat.
2. Olaszország soha sem fogna nyomást gyakorolni Magyarországra, hogy az olyan megállapodást kössön, amely nem felel meg Magyarországnak nemzeti érdekeinek.
3. Ez a találkozás még jobban elmélyítette az olasz—magyar barátságot.
4. A két ország külpolitikai kapcsolatai arra irányulnak, hogy megakadályozzák a háború kiterjedését Délkelet Európára.

A Berliner Börsenzeitung a magyar miniszterelnök római látogatásának befejezése alkalmából többek között a következőket írja:

Teleki Pál gróf miniszterelnök római látogatásának célja elsősorban a délkelet-európai béke megszilárdítása volt.

A lap továbbá utal arra, hogy Bukarestben megnyitatólag hatott Teleki Pál gróf miniszterelnöknek az a kijelentése, amely szerint római látogatásában nincs semmi szennazáció s ez a kijelentés megerősítette azt a benyomást, hogy Magyarország ebben a pillanatban nem támaszt olyan követelést, amely megzavarhatná a nyugalmat a Balkánon.

Természetesen tudomásul vették azt is, hogy Magyarország mai magatartása amelyek kizárólag a béke szempontja irányít, nem jelent semmiféle lemondást a jövőre

„Romániát mindenkor engedékenység vezette“

Bukarest, március 29. A „Jurnalul“ foglalkozik Teleki Pál gróf magyar miniszterelnök római látogatásának eredményével és a következőket írja:

Erdekes számunkra az, hogy ugyanazon a napon, amelyen a

francia kormány közzétette határozottanhangú nyilatkozatát, ugyanakkor vált ismeretessé, Teleki Pál gróf római látogatásának eredménye, fényt derítve egyes, a délkelet-európai béke fenntartásához szükséges fontos feltételekre. A

hivatalos közleményből kitűnik, mind a magyar, mind az olasz kormány szilárd elhatározása, hogy megőrzi a békét a Dunamedenceben és a Balkánon.

Ami Romániának Magyarországhoz való viszonyát illeti — mondja a cikk —, Romániát mindenkor engedékenység vezette ebben az elgondolásban, hogy a Dunavidék

szomszédos a Balkán vidékével és hogy megegyezésre juthatnak a Dunamedence kérdésében is, mint ahogy megegyezést lehet találni a balkáni problémákban és ezt annál is inkább, mert Románia bebizonyította, hogy független minden kívülről jövő behatással szemben és érzékenyen reagál minden hozzá intézett gesztusra.

Welles jelentésének tartalmát titokban tartják

Newyork, március 29. Sumner Welles külügyi államtitkár európai utjának eredményéről egyelőre aligha tud meg valamit a világ. Rooseveltnél és

Hull külügyminiszter hír szerint úgy döntöttek, hogy Sumner Welles jelentésének tartalmát még legbizalmasabb barataikkal sőt családtagjaikkal sem közlik.

Idegen repülőkre lőtt a belga és holland légvédelmi tüzérség

Pánteeken ismeretlen nemzetiségű katonai repülőgépek repültek el Hollandia felett. A gép északról jött s Amsterdam felé repült, hol azonban a holland légvédelmi ütegek tüze visszatérésre kényszerítette. Ugylátszik hogy a gépet találat érte, mert a légvédelmi ágyuk tüzelése közben egyszerre csak

zuhanni keadett és alig tudta az egyensúlyi állapotát visszanyerni. (Belga Távirati Iroda) A délelőtti folyamán idegen repülőgépek többiben is elrepültek belga terület felett. Két gépről megállapították hogy német nemzetiségű. A légvédelmi tüzérség többhelyütt tüzelt az idegen repülőgépekre.

Angol tengeralattjáró elsüllyesztett egy német teherhajót

London, március 29. (Reuter) Mint hivatalosan jelentik, a Haddernheim német gőzöst

az Ursula angol tengeralattjáró süllyesztette el. A német hajó 7000 tonna vasat szállított. (MTI)

Hogyan áll Anglia az elsőrendű élelmiszertartalékokkal

Lemnoz Boyd, az angol élelmiszertudományi miniszter parlamenti titkára kijelentette a sajtó képviselői előtt, hogy Angliának az elsőrendű élelmiszerekből ma sokkal nagyobb bizalommal tekinthetnek hosszabb háború elé. Boyd hangsúlyozta az angol—francia együttműködés fontosságát a bevásárlá-

sokkal kapcsolatban és rámutatott arra, hogy Franciaország a saját birodalmában minden olyan cikket megvásárol, amire Angliának szüksége van és Anglia hasonlóképpen jár el. Boyd végül rámutatott arra, hogy a szövetséges hatalmak együttesen járnak el a külföldi vásárlásoknál,



Casablanca: A „Raillouse” francia torpedórombolón történt robbanás igazi okait még mindig homály borítja, megállapították azonban, hogy a szerencsétlenség ugyanolyan jellegzetes körülmények között történt, mint az a robbanás, amely a „Piton” francia aknarakó hajón ugyancsak a casablancai kikötőben keletkezett.

Washington: Roosevelt elnök aláírta a kémkedés büntetésének szigorításáról szóló törvényt. A törvény értelmében a büntetés felső határát tízévi börtönrre és tízezer dollár pénzbüntetésre emelik.

Moszkva: Legközelebb megkezdődik azoknak a kőolajmezőknek kiaknázása, amelyeket legutóbb a Fekete tenger közelében felfedeztek.

Washington: A képviselőház külügyi bizottsága jóváhagyta azt a törvényjavaslatot, amely szerint 15 millió dollárt fordítanak Közép-Lengyelországban jótékonycslra.

Amsterdam: Petten közelében a heves szélvihar egy tengeri aknánt sodort partra. Az akna felrobbant.

Tokió: A Domei Iroda értesülése szerint ideiglenes japán-indiai gazdasági megállapodást írtak alá Uj-Delhiben. A régi egyezmény ugyanis márc 31-én lejár.

Bukarest: A nagyküllőmegegyei Kiskapus pályaudvaron felrobbant egy nyersolajjal telt vagon. A mellette foglalatokódó három vasutas közül Dénes György a helyszínen meghalt.

Ottawa: A kanadai általános választások végső eredménye azt mutatja, hogy Mackenzie King liberális kormányát 178 liberális és 6 független liberális képviselő azaz 245 mandátum közül 184 mandátum biztosítja, vagyis 123 főnyi többséggel rendelkezik.

Brüsszel: Lyon városa közelében igen hatalmas tűz ütött ki, amely nagy kukorica, árpa, roza, és búzarszárakat pusztított el. 15 millió értékű gabonakészlet lett a tűz martaléka. A tűz okát pontosan még nem tudták megállapítani és ezt még így homály fedi.

VIG-MOZI
Kacagó esték!

A legvidámabb új magyar film Gárdonyi Géza felejthetetlen alakjainak vidám kalandjai:

Göre Gábor
visszatér

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

A debreceni árvizveszély ügye a polgármesteri értekezlet előtt

A magas talajvíz Debrecenben komoly veszedelemeket okoz. A Tég-lavetőben nagyon sok helyen már feltört a talajvíz, ami ellen nem lehet védekezni.

A mind nagyobb erővel előbugyogó talajvíz erősen veszélyeztetti a házakat. Több házat fenyeget is az összeomlás veszélye.

A város más részén is igen magas a talajvíz. A pénteki polgármesteri értekezleten Szabó Gyula a műszaki osztály vezetője beszámolt Debrecen és környéke árvíz helyzetéről. Bejelentette, hogy az

egész Vajdasági viz alatt áll. A Tég-lavetőben a gátak elkészültek, a talajvíz azonban továbbra is komoly veszedelemekkel fenyeget. Dr. Kőlcsey Sándor polgármestert kérték, hogy az eddigi és az ezután végzendő munkálatok költségére előlegként tízezer pengőt utaljon ki. A veszély nagyságára és komolyságára való tekintettel dr. Kőlcsey Sándor polgármester hozzájárult az összeg kifizetéséhez.

A hatóság pedig mindenféle intézkedéseket meg fog tenni a veszély elhárítására.

Zománcozott edények

és más háztartási vasáru cikkek kaphatók

SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedésben

Debrecen, Ferenc József-ut 23.

Ujból forgalomba helyezett személyszállító vonatok

Közöttük, hogy április 1-től kezdődőleg vonalainkon az alábbi beszüntetett személyszállító vonatokat újból forgalomba helyezzük.

Budapest keletre 6 óra 21 perckor érkező 509. sz. és ellenirányban Budapest keletiről 23 óra 55 perckor induló 510. számú gyorsvonatpárt. Debrecenből 1 óra 50 perckor induló és az 509. sz. vonathoz Püspökladányban csatlakozó 729. sz. személyvonatot. Debrecen — Püspökladány között a Debrecenből 5 óra 45 perckor induló, illetve Debrecenbe 8 óra 48 perckor érkező 1742—1747. sze-

mélyvonatpárt. Debrecen—Füzésabony közt a Debrecenből 12 óra 07 perckor induló, illetve Debrecenbe 12 óra 23 perckor érkező 5524—5525. személyvonatpárt. A Debrecen—Tiszalök között Debrecenből 12 óra 25 perckor induló illetve Debrecenbe 8 óra 35 perckor érkező 5624—5637. személyvonatpárt. Végül Debrecenbe 11 óra 40 perckor érkező és Budapestre menő 1713. sz. személyvonat április 1-től kezdődőleg nem Nyiregyháztól, hanem Ungvártól közlekedik.

Az Üzletvezetőség.

A május elsejére történt lakásfelmondásokat érvénytelenítik

Keresztes Fischer Ferenc a miniszterelnök helyettesítésével megbízott belügyminiszter a kormány több tagjával folytatott megbeszélést. Gazdasági kérdésekről és folyó ügyekről volt szó a megvitatás az illetékes szakminiszterek-

kel a lakásfelmondási tilalommal kapcsolatban kiadandó kormányrendelet szövegét is. Eredetileg szombatra minisztertanácsot hívtak egybe, mert arra számítottak, hogy gróf Teleki Pál miniszterelnök péntek éjjel hazaérkezik. Le-

Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének kéz a g p ó t i ó k ö n y v e:

A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A : című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5

PENGŐ.

hetséges, hogy a miniszterelnök távollétében is megtartják Keresztes Fischer Ferenc elnöklété alatt a kabinet értekezletét. A lakbérleti rendeletet ugyanis a kormány valamennyi tagjának jóvá kell hagyni kiadása előtt.

A rendelet a lakásfelmondásokat ez év május havától hatálytalanná s így tulajdonképpen kiegészíti a lakbérreléssel megtiltó belügyminiszteri rendeletet. Arról, hogy a felmondási tilalmat kiterjesztik-e az üzlethelyiségekre, arról még most folynak a tárgyalások.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásukat, idénymunkásait (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltogatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani meg akkor is, ha másnak a gazdaságában végzett munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbaszűrés időjére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélküli dolgozó társaságitól, a segítő családtól is. A gépmunkások biztosítása általányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díj-fizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történt baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kifizetési eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közzadók módjára fog behajtani.



Szombaton, vasárnap és hétfőn KERTÉSZ MIHALY új filmelőadás Robin Hood sztárjai: Errol Flynn és Olivia de Havilland

Holnap hősei

Előadások szombaton: 5, 7, 9. vasárnap és hétfőn 3, 5, 7 és 9 óra.



Tegnap eltemették Elekes Dezsőt

A tragikus hirtelenséggel elhunyt albisi Elekes Dezsőt, a Sesztina vasnazykereskedés üzletvezetőjét nagy részvét mellett temették el tegnap délután a Köztemető díszravatalozójából.

A gyászoló közönség soraiban ott volt Sesztina Nagybakai Jenő és Nagybakai Antal, a Sesztina-cég főnökei, továbbá az elhunyt rokonai, a lovas tüzérezred tisztiküldöttsége, a Sesztina-cég tisztviselő kara és egész személyzete és a barátok és tisztelőknek nagy serege. A gyászszertartást Molnár Ferenc lelkész végezte, majd az elhunytat fia mellé helyezték örök nyugalomra.

A temetés a Pusztai temetkezési intézet figyelmes rendezésében folyt le.

Eitört a lába

Sulyos szerencsétlenség történt pénteken délután a Werbőczy utca 1. szám alatt a fogház udvarán Karacs Sándor 14 éves Barczaság utca 22 szám alatti lakos az udvaron megcsuszott és oly szerencsétlenül esett a kövezetre, hogy jobb lábszársonttörést szenvedett. Karacs Sándort kiszállították a sebészeti klinikára, ahol törött lábát gipszbe tették, majd visszavitték a fogházba.

Beruházási hozzájárulásfizetők figyelmébe

Felhívja a városi adóhivatal az egyszeri beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek figyelmét, hogy az 1938 XX. t. c. alapján kivetett beruházási hozzájárulás hetedik részlete 1940. április hó 1-én esedékes és az 1500/1938 P. M. rendelet 50. §. 1. bekezdése alapján ezen időpontig fizetendő. Utesíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy befizetéseiket hétköznapiokon a hivatalos pénztári órák alatt d. e. 8-12 óráig már mostan teljesíthetik, hogy az utolsó fizetési napon várható törlesztést elkerülhessék. A befizetés számfejtése a városi adóhivatal I. emelet 8. sz. szobájában történik. A befizetést elmulasztók ellen a végrehajtási eljárás 1940. április 2 után azonnal megindul.

HUNGÁRIA

FILMSZÍNHÁZ

A ragyogó tehetségű Zarah Leander főszereplésével:

Sivatagi éjszakák

Izzó szereimi történet a trópusok fülledt levegőjében: Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Lossonczy főispán Budapesten

Lossonczy István főispán ma, szombaton reggel a gyorsvonattal Budapestre utazott, ahol Bonczos Miklós államtitkárral, az árvizel leni védekezés kormánybiztosával fog tárgyalni a debreceni és haj-

duvármeyei mentési és egyéb problémákról. Hétfőn délelőtt a közigazgatási tanfolyam megnyitá sán vesz részt és az esti gyorsal visszaérkezik Debrecenbe.

-0-

A rendőrkapitányság felhívása a közönséghez

A rendőrkapitányság felhívja az egyszeri általános ellenőrző bejelentésre kötelezetteket, hogy bejelentési kötelezettségüknek a megállapított időpontban és utcák szerint annál inkább tegyenek eleget, mert a megtorló eljárást a rendőrség még az esetben is meg fogja tenni, ha a mulasztó fél az utolsó napokban előrelátha-

tó torlódások miatt a bejelentési lapokat beszolgáltatni nem tudja. Figyelmezteti a rendőrség a közönséget, hogy minden esetben megindított kihágási eljárás rendjén a legszigorúbb büntetést fogja a mulasztókkal szemben alkalmazni. A bejelentési kötelezett ségnek a közönség tehát saját érdekében tegyen eleget.

A Debreceni Első Takarékpénztár közgyűlése

Március 29-én délután 5 órakor tartotta a Debreceni Első Takarékpénztár az 1939. évi működéséről beszámoló rendes évi közgyűlést. A Nagytakarék működését Debrecen város közönsége mindenkor a legnagyobb érdeklődéssel kíséri s hogy mennyire magáénak tartja ezt a közel 100 esztendő „Öreg-takarékot” — azt a közgyűlés külső képe tükrözte vissza legkifejezöbben. A közgyűlésen megjelentek között láttuk: vitéz Nagy Pál ny. altábornagyot, dr. Oláh Lajos ítélőtáblai elnököt, Rásó István Hajdúvármegye alispánját, Schmogrovits Ernőt a Magyar Nemzeti Bank főfelügyelőjét, dr. Csernátony Lajos járásbírói elnököt, dr. Fráter Pál ügyvédi kamarai elnököt, Ary Lajos számvevő-főtanácsost, dr. Tatay Zoltán városi árvaszéki elnököt, Torma Kálmán vármegyei árvaszéki elnököt, továbbá a társadalmi és közgazdasági élet számos vezető

egyéniségét.

A Debreceni Első Takarékpénztár, — amely a centenáriumát az elmúlt évben ünneplő Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesülettel áll hitelszerződéses viszonyban, — az 1939 évben 2.500.000 pengő új hitelt folyósított s ezzel a helyi piac hitelszükségletével szembeni nagy megértéséről adott példás tanubizonyságot, — de ugyanilyen megértésről és a nagyközönség töretlen bizalmáról tanuskodik a 300 ezer pengő meghaladó betétemelkedés is. A Takarékpénztár az 1939. évi osztalékszűrlényét 1 — pengőért váltja be.

A közgyűlésen az igazgatóság által előterjesztett összes javaslatok változás nélkül elfogadtattak. Új igazgatósági tagok lettek Mács János m. kir. kormányfőtanácsos, a Pesti Hazai igazgatója és Jóna János földbirtokos. A felügyelőbizottságba Polgár István földbirtokost választották be.

Bérbeadja a Város a gúthi-erdőben levő menedékházat

A város tulajdonát képező gúthi erdőben, a városi erdei vasúttal elérhető debreceni kirándulólhelyen lévő „Vásáry István” menedékházban gyakorolható étel és ital-árusítási jog az 1940. évi január 1-től 1942. december 31 ig terjedő 3 évi időtartamra újabb bérbeadásra kerül.

A bérbeadó árverés 1940. évi április hó 2-án d. e. 9 órakor a városháza tanácstermében lesznek

megtartva.

Árverési szándékozók a kikiáltási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a házipénztárnál letétbe helyezni és az erről szóló letéti jegyet az árverési bizottságnal bemutatni kötelesek.

Árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál (városháza főemelet 19. sz. szoba) megtekint hetők és ugyanott nyerhető min denféle felvilágosítás is.

Nyomatványait

IZLÉSESEK ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZÍTETT

„ALFÖLD” nyomdavidálla

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.

Akik még nem

fizették meg a címükre küldött sorsjegyjárát, sziveskedjenek azt az

április 6-án kezdődő

nyereményhúzások előtt okvetlen be fizetni, mert a játékban csak a kifizetett sorsjegyek játszanak.

Aki nem akar

a küldött sorsjeggyel játszani, küldje vissza, mert a sorsjegy visszatartása a főárusítóknak kárt okoz.

MINDEN SZAMNAK

egyenlő nyerési esélye van!

Debreceni nótaszerző sikere

A folyó évi országos nótaszöveg olimpiáson „Egy gyertyafény” című saját zenésítésű nótájával az ötödik díjat nyerte el Uszky Sándor Kálmán Kiss Margit. Klapka utca 44 szám alatti nótaszerző. Szép siker.

Lovakat vásárol a katonaság

A m. kir. Lóvásárló Bizottság folyó évi április hó 3-án 9 órai kezdettel a lóvásártéren lóvásárt tart.

Akinek katonai szolgálatra tekintetbe jöhet eladó lova van, az azt az említett időben és helyen a bizottságnak mutassa be.

A bizottság vásárolni óhajt 4-8 éves hátszlónak, tüzéségi hátszlónak, vagy géppuskás máhászlónak alkalmas melegvérű lovat és hátszlóvakért átlag 6-700 pengőt, tüzéségi hátszlóvakért átlagosan 6-800 pengőt, a géppuskás máhászlóvakért 4-500 pengőt fizet.

ALKOHOLISTÁK akik gyomor huru'ban szenvednek, elveszett étvágyukat napi 150 gramm természetes FERENC JOZSEF keserűviz használata következtében gyakran meglepő rövid idő alatt visszanyerhetik. Kérdezze meg orvosát!

A POLLO

FILMSZÍNHÁZ

KODOLANYI JÁNOS híres színműve:

Földindulás

A legművészebb magyar film, a magyar faj sorskérdéseinek megrázó hatású drámája.

Csak 16 éven felülieknek!

Kisérő műsor: Minden vihar elül, színes trükkfilm, legújabb Magyar Világhíradó és Heti Rajzos Híradó.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

A nyútlasi legelő egyrészét bérbeadja a Város

Debrecen sz. kir. város a nyútlasi legelőből visszamaradt 26 kat. hold 898. 1 négyszögöl területű ingatlant 1940 évi december hó 1 től kezdődőleg 3, esetleg 6 évi időtartamra legelő céljára hasznóbérbe adja az alábbi feltételek mellett a város.

A város tejjelátásának biztosítása céljából és a tehentartó kis emberek érdekében is lehetővé akarja tenni, hogy a környékbeli lakosok teheneiket méltányos legelőbér mellett ezen a területen legeltethessék.

Köteles ennél fogva hasznóbérlő a környékbeli 1-2 tehénnel rendelkező kisemberek 50 drb. fejős tehenre hajtócsdulat kiadni, a tehenek mellé egy pásztort alkalmazni és egy darab tenyésztésre jogosító igazolvánnyal állított vesterarka bikáról gondoskodni.

A területen 51 szarvasmarhánál több nem legeltethető.

Köteles hasznóbérlő a jószágok itatására szolgáló kutat létesíteni, vagy a régi tulajdonostól átvenni és állandóan jókarban tartani. A legelőterületet pedig az idevonatkozó törvények és rendeleteknek

megfelelően egyöntetesen tartani a további iratsatol, a zeombekok és vakanturások elronázásáról és általában a legelő boronálásáról és jókarban tartásáról gondoskodni.

A bérbeadó árverés 1940. évi április hó 2-án d. e. 9 órakor a városháza tanácstermében lesz megtartva.

Arverelni szárdékozók a kikiáltási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a házipénztárnál letétbe helyezni tartoznak és az erről szóló letéti jegyet az árverési bizottságnál bemutatni kötelesek.

Felhívom a fenti legelőterület hasznóbérbevevni szándékozók figyelmét arra, hogy az árverés alkalmával nemcsak az ez évi bér és a holdankénti hasznóbérre, és közterhekre, hanem a kiadandó hajtócsdulakért általa beszedendő legelőbérre vonatkozóan is ajánlat teendő.

Arverési feltételek a városi gazdasági ügyosztályban (félelemet 19 szoba) megtekinthetők és ugyanott nyerhető mindenféle felvilágosítás is.

Polgármester

Vasárnapi Istentiszteletek a ref. templomokban

Nagytemplomban d e 10 o dr Farkas Pál d u 5 o Szabó Gábor Kistemplomban d e 9 o Urai Sándor 11 o dr Soós Béla d u 5 o Csutoros Sándor Kossuth ucci templomban d e 10 o Mezey Béla d u 5 o Nagy Károly Károli Gáspár téri templomban d e 9 o Siposs Imre d u 4 o Peleskey Károly Ispotály templom d e 10 o Molnár Ferenc d u 5 o Kulcsár Dező Árpádtéri templomban d e 10 o dr Hegyaljai Kiss Géza d u 3 o dr Erdei Mihály Homokkerti templomban d e 10 o Kovács József d u 5 o Szilágyi László Nyilastelepi templomban d e 10 o Juhász László d u 3 o Mezey Béla Csapókeri templomban d e 10 o dr Dancsházi S. d u 3 o Vándor Ernő Kerekstelepi templomban d e 10 o Kulcsár Ferenc d u 3 o Kulcsár Ferenc Oyulasi áll isk 10 o Jánosy Imre Dóczy J. utca 2 11 o dr Bodonhelyi József Tégláskerti áll. isk. 10 o Birinyi János Téglavetői gyűl házban d u 3 o Kovács Árpád Wolaffka-t. olvasókörben d u 3 o Szilágyi László.

Kovács Bérautó
TELEFON: 20-90.

SZÍNHÁZ ZENE-MOZI

MÜSOR
Március 30-án délután 4 órakor Névtelen asszony, Fülléres helyár.
Március 30-án; Bors István Fülléres helyárak.
Március 31-én délután 4 órakor este: Erik a buzakalász.

Április 1-én: Sevillai borbély, (Operaelőadás mérsékelttel emel helyárrakkal.)
Április 2-án: Okos házasság, Vigjáték bemutató.
Április 3-án: Okos házasság, Vigjáték bemutató.

Sivatagi éjszakák (Bemutatta a Hungária)

Zarah Leander nagysikerű, kitűnő összállítású filmjét a „Sivatagi éjszakák”-at tegnap mutatta be a Hungária mozgó nagyérdeklődés mellett. A film mindvégig lekötöti a néző figyelmét, fordulatos izgalmas. A kísérőműsor jó.

Férfi öltöny és kabát szövetek OLCSON

Petriknél SZENTANNA-U 5
ÉVEKEN AT székszorulásban eszenvedő egyének gyakran meglepő rövid idő alatt rendtérjőnek, ha reggelenként felkeléskor és esetleg este lefekvés előtt is egy-egy felpohár természetesen FERENC JÓZSEF keserűvizset isznak. Kérdezze meg orvosát.

Harcszerű lögyakorlat

Április hó 8, 10, 11, 12, 15, 17, 18, 19, 22, 24, 25 és 26-ig a Sárkut tanyánál lévő harcszerű lötéren, a pallagpusztai vasúti állomás közelében éles lövészet lesz. A lötéret e napokon a lövő alakulat 7 órától 18 óráig le fogja zárni.

A lezárási idő alatt a Debrecen és Hajdusámson közötti országúton a forgalmat a lövészet vezetője gyorsan mozgó járművek (gépkocsi, kerékpár stb.) részére esetenként meg fogja nyitni.

HIRDESSÉN LAPUNKBAN!



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterdet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárásjelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a szonkivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

Szombat	Vasárnap
12.10 A rádió Szalonzenekeara.	8.00 Ébresztő — Szózat — Hanglemez.
1.30 Szórakoztató hanglemezek.	10.00 Egyházi ének szentbeszéd.
4.15 A tinn népnyelvoktatás.	11.15 Evangélikus istentisztelet.
5.115 A rádió vételzavarok.	12.30 Bpesti Hangverseny Zenekar.
5.40 A 15. honvéd gyalogezred zenekeara.	2.00 Hanglemezek.
6.20 A magyar föld kinesei.	3.00 Gazdaszemmel a Mezőgazdaság. Kiállításon.
6.50 Légvédelmi előadás.	3.45 Cimbalomkettős.
8.25 A B pesti Nemzetk. Vásár.	4.10 Magyar tanclemezek.
8.40 Olasz szerzők hanglemezei.	4.30 Magyarország—Svájc labdarugó mérkőzés második félidőjének közvetítése.
9.00 Giuseppe Füsü olasznyelvű előadása.	
10.10 Magyar Revü Táncekeara.	

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legoliosabb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P, Debrecen, Piac ucca 41 szám.

ARA: 4 FILLÉR.
RENDELJE MEG AZONNAL!
Hirdetési tarifája mérsékelt.

A végzet kiszabadul

REGÉNY.
Írta: Simonffy Pál.

— Nehány órai alvás teljesen rendbehoz — gondolta és élvezettel nyújtózkodott ki a kényelmes langyos vízzel telt fürdőkádban.

Nem sokat vesződött a fürdéssel. Nehány pernyi lubickolás után már a hideg zuhany alatt állott és elismeréssel gondolt Priznicre a hidegvizkúra bevezetőjére.

Beburkolozott fürdőköpenyébe és kilépett a hálósobába. Legnagyobb meglepetésére az egyik karrószékből egy férfi emelkedett fel. Cigaretta lógott a szájaszélén a egyáltalán nem látszott törődés azzal, hogy a cigaretta hamuja a földre szóródik. Weston hirtelen el sem tudta képzelni, hogy miként jutott be lakásába az ismeretlen.

— Sohasem csodálkozzék — mondta az vigyorogva — márkor is itt voltam mikor haza jött, csak nem akartam zavarni a fürdőzését.

— Minek köszönhetem ezt a nagy megtiszteltetést? Kérdezte mogorván az újságíró és vágyóva tekintett az ágya felé. Ha az illető tolvaj lett volna valószínűleg nem várta volna be míg a lakás gazdája hazaérkezik. Biztosan valami „nagy titkot” jött megsugni az ismeretlen ilyen gyakran

előfordul az ilyen neves újságíróval. Az emberek minden alkalommal szeretnek felhasználni, hogy elindító legyenek valami „érdekes ügynek”.

A hivatlan vendég nyugodtan felült az asztalra és savanyu arccal érdeklődött valami rendezési utár. Weston a szekrényhez utasította. Az idegen szemelenege határozottan kezdett imponálni neki.

— Na ki vele öregem mit akart — biztatta

A másik nyugodtan nyomta a cigarettafejét az egyik cserépbarnyartóban, aztán egészen megváltozott hangon megszólalt:

(Folyt. követk.)

ALFÖLD
POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős: **Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS** laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatnál Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felölös nyomdavezető: Máthé Gábor